

6月起,哈市11座公园绿地开放共享

市民游客在划定区域可开展休闲散步、运动健身、搭建帐篷等休闲游憩活动

本报讯(记者 霍亮文/摄)记者从市城管局园林中心获悉,为加快打造“宜居幸福之都”,哈市城管局园林部门推动城市公园绿地开放共享。从今年6月起,哈尔滨市首批11座纳入试点的城市公园绿地将开放共享,市民游客可在划定的开放共享区域开展休闲散步、运动健身、搭帐篷等休闲游憩活动。

划定共享空间 可在草坪等区域搭帐篷

市城管局园林中心相关负责人说,为更好地拓展城市公园功能,让市民“零距离”亲近自然,市园林绿化中心积极探索开展城市公园绿地开放共享试点,组织各区、县(市)园林绿化主管部门,制定了相关方案,按照试点先行、积累经验、逐步推开的原则,在公园草坪、林下空间及空闲地等区域完善配套服务设施,划定开放共享区域。

因春季是植物萌发时间,所以绿地开放在夏秋季节,满足人民群众开展搭帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然户外活动的需要;冬季利用公园绿地开放空间,开发冰雪景观资源,开展赏冰玩雪活动。

实施“一园一策” 11座公园开放共享

市、区园林部门对全市范围的公园绿地进行全面排查、实地踏勘,最终确定11座公园作为首批公园绿地开放共享试点。

根据哈尔滨市气候及植物生长特点,公园绿地试点开放时间为6月1日至10月7日,试点公园将结合管理实际,按照“一园一策”原则实施开放共享,自行制定每日开放时间。

其中,哈市道里区顾乡公园设置和改造4处共享开放区域,增设塑木地板、太阳能智能充电座椅、自动售卖机及仿木座椅、仿木棋盘等服务设施;在林下新建一处儿童游戏区,设置沙池、攀爬网和秋千,开放区域增设筒易围栏;同时铁创草面开放道路、新建环形自行车道等。香坊区香林园在开放区域增设了监控系统,与消防、公安及执法部门



顾乡公园内开辟的共享区域。

联动,确保安全游园。平房区天地丁香园新增导览指示系统,3处林下开放区域,同步完善园区景观风貌及水域周边安全。其他区及五常市、巴彦县、方正县均积极筹备,有序推进,已基本具备开放条件。

落实便民配套服务 多部门联动保障安全

为做好此次开放共享工作,落实落细各项便民配套服务措施,市园林绿化中心要求各开放公园以服务于市民游客角度为出发点,从公园出入口导览、指示系统、文明游园须

知,到开放区域周边公厕、游客服务中心、商服等配套设施等各方面,全面提升园容园貌、植物养护及彩化景观,提高服务群众的

能力水平。同时增强安全保障,与公安、城管、消防、应急等部门联动,确保公园绿地开放共享有序开展。

首批绿地开放共享的11座公园

- 道里区顾乡公园
- 黑龙江省植物园
- 方正县方正湖公园
- 道外区知青公园
- 平房区天地丁香公园
- 五常市金山公园
- 南岗区生态园
- 松北区航天公园
- 巴彦县生态园
- 香坊区香林园
- 太阳岛集团太阳岛公园

“冰城文明号”地铁专列惊艳亮相

宣传文明理念和冰城楷模,展现新时代哈尔滨文明城市形象

本报讯(记者 张鸣霄)打卡冰城地铁,近日会有不一样的感受。按照市委宣传部、文旅集团部署,哈尔滨文旅传媒公司在地铁2号线精心打造了“冰城文明号”主题文化专列。“冰城文明号”通过宣传哈尔滨文明理念及冰城楷模的文明形象,助力提升城市“颜值”和“气质”,展现新时代哈尔滨文明城市形象。

先进典型选树宣传是培育和践行社会主义核心价值观的重要途径。地铁2号线打造的“冰城文明号”主题文化专列,以荣获全国好人、全国道德模范、全国优秀志愿者、全国文明家庭、全国最美家庭、全国人民满意公务员、全国五一奖章获得者、全国三八红旗手、全国劳模、全国优秀人民警察、奥运冠军、全国脱贫攻坚先进个人、全国先进集体等殊荣的个人(集体)为主要宣传对象。哈文旅传媒在每节车厢电子看板、视讯屏穿插播出省、市党代会精神或文明创建公益广告画面的基础上,在车厢显著位置张贴国家精神文明建设相关内容。同时,以灯箱为载体,在地铁站台和出入口处宣传先进集体、文明家庭、最美家庭、奥运冠军(双人滑)的公益画

面,让文明素养通过地铁动线不断传播。崇尚人民楷模才会产生更多的文明榜样,争做人民楷模才能楷模辈出。“冰城文明号”地铁专列是哈尔滨市打造新时代文明城市,讲好冰城文明、城市故事的一次有益尝试。地铁是市民出行的重要交通工具,将文化元素融入公共交通服务中,以文化促和谐,是提高哈尔滨城市文明及树立冰城楷模的重要手段。作为传播社会主义精神文明的重要载体,“冰城文明号”主题文化专列的打造,不仅为广大乘客营造了温馨的乘车环境,提高了服务质量和水平,也是哈市国有企业履行社会责任,推动城市品牌的自身文化建设和可持续发展,让地铁空间成为哈市文明建设的一道亮丽风景线。

图为“冰城文明号”地铁专列。



聚力携手 情暖童心

南岗区妇联开展庆“六一”主题活动

本报讯(本报记者)为庆祝“六一”国际儿童节,5月30日上午,南岗区妇联携手黑龙江省企业发展促进会、哈尔滨市摆渡船阅读推广服务中心开展“聚力携手·情暖童心”庆“六一”主题活动,为哈尔滨市解放小学校30名家庭困难且品学兼优的外来务工人员子女送上节日礼物,用心用情为儿童办实事做好事,助力他们走向阳光未来。

活动中,黑龙江省企业发展促进会为30名流动困境儿童赠送书包、护眼灯、水彩笔、跳绳等价值2万元的学习用品,哈尔滨市摆渡船

阅读推广服务中心为孩子们赠送价值3000元的中英文对照版《父与子》漫画书和文具,点燃了流动困境儿童希望之光,照亮了梦想之路。哈尔滨中德骨科和哈尔滨藏医医院的医生为学生们进行了脊柱侧弯检查和藏医义诊,纠正了学生们的不良坐姿和生活习惯,提高了少年儿童的健康质量和幸福感。

活动现场,解放小学校的学生们表演了文艺节目,共享节日欢乐。学生们说,感谢阿姨叔叔们的热心帮助,一定把这份关爱化作发奋学习的动力,好好生活,快乐成长。

“小餐桌”带动“大文明”

呼兰区康金街道开展“食在康金·餐有礼”文明培育活动

本报讯(记者 王冠)为倡导勤俭节约、文明健康的生活方式,近日,呼兰区康金街道新时代文明实践站,在辖区内广泛开展“食在康金·餐有礼”文明培育活动,引导商家、居民树立文明用餐、勤俭节约新风。

活动期间,志愿者们敲门入户,深入农户和农家乐,宣传“反对浪费、崇尚节约、文明用餐、光盘行动”的活动主题,与村民签署文明餐桌倡议书,组织党员干部学习反食品浪费法,增强农民朋友的食品卫生、安全意识,让勤俭节约理念深入人心,文明之风见诸行动,节俭美德得以传承。

各新时代文明实践站志愿者们走访辖区餐饮企业,在醒目位置张贴宣传海报,宣传反食品浪费法,督促各商户积极推广小份菜,提供公勺公筷,主动提供打包服务,提醒消费者按需点餐,引

导各餐饮单位形成守护食品安全,反对餐饮浪费的良好风尚,共同携手用“小餐桌”带动“大文明”,让文明之花开遍餐桌,让文明理念深入人心。

康金街道新时代文明实践站组织反食品浪费法培训会,动员机关干部职工争做反对浪费、文明就餐的践行者、宣传者和监督者。党员干部率先垂范,积极参与“文明用餐”志愿宣传行动,在机关食堂参与“光盘达人”活动,从细节、从自身做起,进一步增强制止食品浪费的政治自觉、思想自觉和行动自觉,推动树立文明餐饮新风尚。

下一步,康金街道新时代文明实践站将持续开展“三有一新”文明素养提升行动,倡导健康生活共治共建,让文明新风厚植街道沃土。

移风易俗

永葆军人本色 践行志愿精神

——记哈尔滨市直“橄榄绿”退役军人志愿服务队副队长李连成

本报讯(记者 杜菲菲)退役后,他秉持服务社会、奉献社会的理念,多年来积极投身志愿服务,在社会公益活动、助力疫情防控等一线发光发热。他就是哈尔滨市直“橄榄绿”退役军人志愿服务队临时党支部组织委员、副队长,南岗区“橄榄绿”退役军人志愿服务队常务副队长李连成。

“作为一名退役军人、一名老党员,我希望能多为社会作些贡献。”李连成说。作为“橄榄绿”退役军人志愿服务队的主要创建者之一,多年来,他组织带领退役军人志愿者开展帮扶困难退役军人、政策法规宣传等多项志愿服务活动。当得知一名退役军人妻子、女儿先后患病急需治疗费的情况后,他第一时间与“橄榄绿”退役军人志愿服务队临时党支部沟通,并发出捐

款倡议,得到广大退役军人的积极响应,48小时内共筹集近16万元的爱心捐款,有效解决了治疗费缺口。

2020年初,面对突如其来的新冠疫情,在他的组织下,267名“橄榄绿”志愿者以不同形式参与抗疫。他主动请缨,带领76名队员在哈尔滨火车站奋战42个昼夜,执行为进站旅客体温复测任务,并积极发动身边战友为抗击疫情捐款捐物达7万余元。

李连成还积极组织退役军人志愿者参加社区义诊、义务献血、助力清冰雪等活动,多年来,他志愿服务的脚步从未停歇,累计参加志愿服务活动1377次,志愿服务时间4433小时,在2022年度全省志愿服务“五个一百”先进典型评选中,获评优秀志愿者,用实际行动践行了“戎装虽脱,使命犹在”的铮铮誓言。

退役不褪色 志愿当先锋

主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨市退役军人服务中心 哈尔滨日报社

灿烂萱草 花开忘忧



5月30日,群力健康生态园内,一丛丛娇嫩的萱草花在微风中盛放,远远望去犹如铺设在绿地上的金黄色花毯,灿烂夺目。

萱草在中国有数千年的栽培历史。古时候,游子远行前会在母亲居住的堂前种下萱草,希望可以让母亲忘却烦恼,减轻对自己的思念;也有很多文人墨客把萱草视为母亲花,借以表达母亲和儿女之间的挚爱情。

本报记者 刘达齐摄影报道

歌颂丁香精神 礼赞丁香品格

《丁香花儿开》2023 哈尔滨丁香节暨百名少年颂丁香活动举行



《丁香花儿开》演出现场。

本报讯(记者 于秋莹)5月30日,2023哈尔滨丁香节暨百名少年颂丁香活动——《丁香花儿开》在哈尔滨青年宫剧场举行。此次活动通过创新发展业态、推进文旅融合、加强宣传推广、强化产品供给,突出打造“春赏花、夏避暑、秋登山”品牌名片,精彩拉开“迷人的哈尔滨之夏”文化旅游活动序幕,提升“冰城夏都”国内旅游目的地人气和影响力,多措并举拉动消费增长,为全市经济社会持续健康发展和文化、旅游强省建设作出新贡献。

歌颂丁香精神,礼赞丁香品格。本场演出活动由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市

文化广电和旅游局、共青团哈尔滨市委主办,哈尔滨青年宫承办,会集了哈尔滨市部分中小学约400名学生代表,上演了朗诵《我爱哈尔滨的丁香花》《丁香颂》,音舞诗画《雨巷》,联唱《哈尔滨之春》《丁香》,歌舞《红领巾相约中国梦》《丁香赞歌》等丰富多彩的节目,展现了丁香花和丁香城蕴含的独特魅力。小演员们以独特的声音,描绘了新时代少年儿童的纯真梦想和对未来的热切期待,深深打动了每一位现场观众。

整场演出在合唱《丁香花儿开》中落下帷幕,展现出哈尔滨少年儿童意气风发、昂扬向上的良好精神风貌。

哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端



ZAKER 哈尔滨客户端



哈尔滨日报微信



新晚报微信



哈尔滨新闻网微信